

工 作 简 讯

第 16 期

崇明区卫生计生委办公室编

2017 年 8 月

【重要会议】

区卫生计生委召开 2017 年度全区计生、爱卫和健康促进工作推进会

8 月 22 日，区卫生计生委召开 2017 年度全区计划生育、爱国卫生和健康促进工作推进会。全区 18 个乡镇事业办主任、爱卫办主任、计生干部近 50 人参加了会议。

会上，部分乡镇汇报交流了上半年所做的工作、存在问题和下半年打算。区卫生计生委家庭发展科、流动人口服务管理科、计生协会、爱卫办（健康促进科）负责人总结了上半年工作、存在问题，布置了下半年工作，并对 2017 年度本区乡镇计划生育、爱国卫生和健康促进工作目标管理责任制考核评分表进行了解读。

区卫生计生委副主任施建华在会上充分肯定了全区各乡镇上半年所取得的成绩，并对此次汇报交流的乡镇作了点评，同时结合本区实际提出了三点要求：一要加强领导，确保完成全区计生、爱卫和健康促进目标任务，争取年底完美收官；二要落实措施，实施好相关工作，不断提高工作质量和服务态度；三要加强督导考核，落

实整改提高，提升老百姓的获得感和满意度。（家发科）

市卫生计生委调研我区卫生计生综合监督工作

8月24日，市卫生计生委监督处葛燕萍处长一行4人对我委卫生计生综合监督工作开展调研。区卫生计生委综合监督科、人事科、卫监所、疾控中心相关负责同志参加了此次调研。

区卫生计生委副主任朱胜利围绕2017年卫生计生综合监督工作开展情况、2018年工作要点、卫监所参公、疾控中心水质检测能力建设、医疗机构污水处理设施建设等工作进行汇报，同时对工作中存在问题进行分析，提出对策建议。针对普遍存在的卫生技术人员、设备短缺等情况，与会人员就如何打造高质量的队伍、提升工作效率建言献策，展开了热烈的讨论。

会上，葛燕萍处长对卫生计生监督队伍克服人员少的困难，保质保量地完成卫生计生监督各项工作表示感谢。她指出，卫生计生委监督所作为卫生计生委的执法机构，履行卫生计生委所承担的各项执法工作，区卫生计生委要积极加强队伍建设，执法人员严守法律底线，秉公执法。区疾控中心要夯实检验基础，加强单位间协同配合，为卫生监督以及其他各项工作提供技术支撑。（综合监督科）

崇明区卫生计生委与台州市卫生计生委开展流动人口计划生育管理服务双向交流协作签约仪式

8月24日，崇明区卫生计生委与台州市卫生计生委在崇开展流动人口计划生育管理服务双向交流协作签约仪式。区卫生计生委副主任施建华和台州市代表团团长王满良分别介绍了各自区域流动人口计划生育工作，表达了加强合作，增进交流的良好意愿，并签署

了《流动人口卫生计生区域合作协议书》。

在全面二孩政策实施、生育服务登记改革新形势下，顺应政府职能转变的要求，流动人口计划生育工作从重管理向重服务转变。台州市在崇明有 362 名流动人口，协议的签署，一是将有助于加强在崇台州籍流动人口相关基础信息、生育登记服务信息、技术服务信息的通报交换；二是进一步保障台州籍流动人口在崇享受卫生计生基本公共服务的权利；三是有助于推动崇明区、台州市流动人口计划生育区域协作交流工作。（流管科）

【重要活动】

区人大调研本区综合医院市区合作共建工作情况

8 月 15-17 日，区人大常委会副主任范洪耀，区人大教科文卫工委主任顾佩红、副主任李舒一行 7 人前往本区三家综合医院开展调研工作，详细了解区级综合医院市区合作共建工作情况。区卫生计生委党委书记邢健、副主任朱胜利陪同调研。

调研组利用三天时间实地察看了新华医院崇明分院、市第十人民医院崇明分院、岳阳医院崇明分院硬件建设情况，对三家医院基本建设情况作了全面了解，并分别召开座谈会，听取了三家医院关于区级综合医院市区合作共建成效及目前存在的实际困难。最后，调研组分别与三家医院中层干部、医生、护士、后勤人员代表进行座谈交流。

调研组对三家市区合作共建后取得的成效给予了高度评价，希望通过此次调研活动能在政府与医院之间搭建良好的沟通桥梁作用。（办公室）

区卫生计生委组队参加上海市卫生应急技能竞赛复赛

根据市卫生计生委对卫生应急工作的要求，区卫生计生委通过区级卫生应急技能竞赛，选拔了三支参加市级复赛的队伍，并于2017年8月17日、18日，21日、22日组队参加了上海市卫生应急技能竞赛市级复赛。

本次市级复赛的内容分为“突发中毒事件处置”、“突发急性传染病防控”、以及“突发事件紧急医学救援”三个项目，分别由选拔的三支队伍对应参加，考试形式包括：笔试、桌面推演、技能操作，我区三支参赛队伍在赛前进行了充分复习准备，考试中保持良好心态，发挥稳定。

本次竞赛在赛前赛后都极大地调动了我区医疗卫生系统的学习积极性，营造了浓厚的学习氛围，充分达到了“以赛促学、以赛促练”的目的。（医防科）

沪十佳家庭医生倪俊受邀参加“市民与十佳家庭医生面对面”座谈会

在第四届“上海市十佳家庭医生”评选活动中，经过层层推选、笔试、技能测试、市民投票以及擂台赛专家评审，港沿镇社区卫生服务中心家庭医生倪俊过五关斩六将，脱颖而出，最终荣膺第四届“上海市十佳家庭医生”称号。

8月23日，倪俊受邀参加上海市卫生计生委举办的“市民与十佳家庭医生面对面”座谈会，并受到上海市副市长翁铁慧的亲切慰问。倪俊在座谈会上，作为家庭医生代表作交流发言。他感言，关注病更要关注人，要用耐心、热心、同理心来取得患者的支持和信任，用我们严谨的工作态度取得他们的认可。

区卫生计生委党委号召系统内广大医务工作学习“十佳家庭医生”等先进模范，学习他们一心扎根社区，不畏辛劳；学习他们以健康为中心，关爱患者、方便群众的服务理念和恪尽职守、勇于开拓、精益求精的敬业精神，让更多像倪俊一样优秀的家庭医生当好社区居民健康的“守门人”。（党群科）